

Várpalotai kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

Az új házak védelmében

Az állami erőből épült új lakóházak megóvását vizsgálta legutóbb a városi népi ellenőrzési bizottság. Ebben a munkában mintegy 30 népi ellenőr — nagyrészt fizikai dolgozó — vett részt. A vizsgálatot valamennyien munkaidő után végezték, s abba bevonták a városgazdálkodási vállalat képviselőjét is.

Összesen 430 lakást vizsgáltak meg a város területén. Az 1951-től épült 44 új ház átadásakor sok esetben nem fordítottak gondot a dokumentáció megőrzésére, 12 épület dokumentációjának holléte senki sem tud, így azokról pontos adatok nem állnak rendelkezésre. Például a 26. sz. Építőipari Vállalat adatszolgáltatásában egyáltalán nem említi az általa kivitelezett T. 11-es, M. 7-es, M. 13-as, M. 4-es, az 1952./I. és az 1952./II. jelű épületeket.

Megállapították, hogy a lakóházak átvételénél, illetve átadásánál készült jegyzőkönyvben rögzített hiányokat pótolták, azonban a hibafelvételi jegyzőkönyvekben szereplő hiányosságokat abban nem rögzítették, és így ezek pótlásáról a házkezelőszervnek kellett gondoskodnia. Az összes 1952-es épületeknél, a Felsőmajor 2, 6, 11-es épületnél a csatornázásnál történt kivitelezési hibák következtében a pince-sort gyakran víz borítja.

A legnagyobb hiba az 1952-es épületnél van, amelynél 250 ezer forintos költséggel lehetett csak a célnak megfelelően helyreállítani a csatornázást. Ez az összeg a városgazdálkodási vállalat keretét kimerítette, több ilyen természetű javításra egyelőre nem kerülhet sor.

A vizsgálatokat végző ellenőrök megállapították, hogy az építkezéseknél olyan hibák is voltak, amelyeket a műszaki átvételkor nem lehetett kifogásolni, mert a kivitelezés a terv szerint történt. Ilyen tervezési hiba volt, hogy az épületeket cseréppel fedték le. A szél gyakran megrongálta a tetőt, ezért a cserepet palával kellett kicserélni, ami természetesen jelentős költséggel járt.

Megállapították, hogy a lakóházak, illetve lakások használatbavétele előtt a berendezési és felszerelési tárgyakról sem mennyiség, sem értékszerinti nyilvántartás nem készül, a házkezelők, illetve házfelügyelők és a lakók részéről leltár szerinti átadás-átvétel nem történik. A vizsgálat eltelte óta a városgazdálkodási vállalat megtette az intézkedést ezen hiányosságok felszámolására.

A házfelügyelők közül többen nem tesznek eleget kötelezettségüknek, elhanyagolják a lépcsőházak rendbentartását, nem törődnek a gondjaikkal bízott ház megóvásával. A városgazdálkodási vállalat eddig nem tudott érelyesen fellépni a hanyag házfel-

ügyelőkkel szemben, mert őket csak egyoldalú szerződés kötötte. A jövőben sokkal inkább megkövetelhetik a házfelügyelőktől a pontos munkát, ugyanis ezentúl a házfelügyelői lakás szolgálati lakást képez.

A népi ellenőrök megállapították, hogy a bérlők a feladatukat képező javítási és karbantartási munkákat sok esetben nem végeztetik el. Sok helyen mozognak az ajtótokok, folynak a vízcsapok, töröttek a villanykapcsolók, a parkett elhanyagolt. Ezt tapasztalták a II. épület V. lépcsőházának I. emeleti 2. számú lakásában, az I/VI. épület II. lépcsőházában az 1. sz. lakásban, a T/IV. sz. ház II. emeleti 2. sz. lakásban, a 11-es épület III. lépcsőházának egyik emeleti lakásában, valamint Pétfürdőn, a Lenin u. 9. és 27. sz. épületekben.

A vizsgálat megállapította, hogy bár lényeges javulás történt e tekintetben az utóbbi időkben — 1240 lakó közül 171 még mindig lakbérhátralekos, és több mint 100 lakó nem akarja előre fizetni a lakbért.

Megengedhetetlen, hogy egyesek hónapokon keresztül nem fizetnek lakbért. Kovács Dezsőnek, aki az 52/C. épületben lakik, a vizsgálat időpontjában 1253 forint lakbértartozása volt. A 11-es épületben Vilics Jenő 216,20, a XII. épületben Benze Béla 464,80, a Felsőmajor V. épületben Tóth István 216,20, az V. épületben Cziráki Gézának és a VI. épületben lakó Krepsz Imrének szintén 216—216 forint hátralekása van. Csonka Gyula pétfürdői lakos 133 forinttal, Várpalotán az M/XIII. jelű épületben lakó Dócsay István 134,60 forinttal, az 52/G. épületben lakó Végh József 216 forinttal tartozik.

Elterjedt a lakbérzuzsora is Várpalotán. Az állami lakóházak bérlői közül sokan tartanak albérloket, akiketől átlagosan 100—150 forintot kérnek egy-egy ágyért. A rendelet értelmében csak a tanács igazgatási osztályának hozzájárulásával lehet albérloket tartani, de ehhez az engedélyhez rendszerint nem ragaszkodnak a főbérlők, mert akkor nem állapíthatnák meg tetszésük szerint a bér összegét. Szőke István a T/19-es épületben lévő lakásáért 108 forint lakbért fizet, viszont az egyik szobájában lakó albérlelőtől 300 forintot kér havonta. Büttel Béla Felsőmajor IV. sz. alatti lakos 103,70 forintos lakbért fizet. Albérlelőjétől 200 forintot kap. Hegyes István Felsőmajor V/I. II. emeleti lakos egy szobáért 450 forint bért kér, Sztanka József Felsőmajor V/I. II. emeleti lakos szintén 300 forintot szed be az albérlelőktől, bár ő csupán 103,70 forintot fizet az államnak az egész lakásért. Özv. Jusztin Józsefné 52/D. I. emelet 3. szám alatti lakos, aki 105 forintért kap

az államtól kétszoba, összkomfortos lakást, albérlelőtől 800 forintot szed be havonta. Pajor Ferenc 52/B. I. emelet 2. sz. alatti lakos 450 forintot, Fehér Mihály 52/D. I. lépcsőház földszint 1. sz. alatti lakos 360 forintot kap albérlelőtől, s így lehetne sorolni tovább azok nevét, akik 3—4-szer annyit kérnek bérlőiktől, mint amennyit ők fizetnek az egész lakásért.

Igen helyes lenne, ha az állami és társadalmi szervek helyi vezetői feltérképeznék azokat az állami lakásokat, amelyben albérlo lakik, s az uzsoráskodó főbérlőkkel szemben — akik kijátszák az MT. rendeletét — a legszigorúbb intézkedésre kerülne sor.

Cikkünk nyomán

Vasárnap is nyitva tart a 24. számú zöldségbolt

Október 3-án megjelent „Panasz zöldség-ügyben” című cikkre a Várpalotai Városi Tanács kereskedelmi szakigazgatási szerve az alábbiakban válaszol:

A Szövetkezetek Veszprém megyei Értékesítő Központ I. sz. inotai kirendeltségének 24. és 56. sz. zöldségboltja (Várpalota III. ker. készenléti lakótelep) nyitvatartási idejét a dolgozók kérésére úgy szabályozta, hogy a vásárlásait a legmegfelelőbbben le tudják bonyolítani. Ennek érdekében a 24. sz. zöldségboltot vasárnap is nyitva tartja 7—9 óráig. A hétköznapi nyitvatartási idő reggel 7—11 óráig, délután 14—17 óráig tart. Ugyanezen idő vonatkozik a szombati napokra is.

Kovács Imréné
ker. felügyelő

Ami a dolgozóknak nem tetszik

1. A városi tanács ebben az évszázadban rengeteget költött a város fejlesztésére. Többek között sok új járdát épített, utakat javított meg. Nem kis összegbe került például a Kossuth Lajos utcai hosszú betonjárda megépítése, a Dózsa György utca útjának rendbetétele.

Az előbbinek különösen a gyakran utazók, az utóbbinak pedig a város paraszti negyedében lakók, a mezőgazdasági munkával foglalkozók örültek. Mindkét utat a városfejlesztési költségből, tehát a város dolgozóinak pénzéből építették.

Amilyen örömmel fogadták a sáros, poros utak megjavítását, az utóbbi napokban oly szomorúsággal tapasztalható, hogy egyes lelketlen emberek máris milyen rongálást visznek véghez. Különösen szomorú a Dózsa György utcában esett csorba, ahol az új aszfaltot körmös traktorokkal, és más gépekkel alaposan felváltják. Ez bizony nem tetszik a jobb érzésű dolgozóknak!

2. Városszerte úgy tudják, hogy a József utcai Művelődési Ház különböző rendezvényeire, mozielőadásaira telefo-

Zöldség-boltot, új éttermet kapnak a cseriek

A bányász munkásszállókban a jövőben rendszeresen tartanak munkaügyi, bérügyi, munkasellátási, jogi, orvosi és természetudományi előadásokat, hogy az ott lakó dolgozók ezekben a kérdésekben is tájékozottabbak legyenek. Az előadások után kérdezz-felelek esteket rendeznek, amelyeken a felmerülő problémákra mindjárt választ is kapnak a hallgatók.

A napokban a cseri telepen Strébely Gyula tartott kérdezz-felelek estet, ahol a dolgozók számos panaszt is szavaztak.

Több jogos kérésük megvalósítására máris történtek intézkedések.

A Cserben a dolgozók átkézése a konyhától mintegy 200 méternyire lévő étterembe történik. A kész étel hatalmas kondérokban — többnyire fedetlenül — viszik a konyhából az étterembe, útközben a szél port, szemetet fúj az

ételbe. A dolgozók panaszának helyt adva, s a kulturáltabb étkeztetés biztosítására a közeljövőben az éttermet is ugyanabban az épületben helyezik el, ahol a konyha van, a jelenlegi éttermet pedig valószínű munkásszállásá alakítják át.

Ugyancsak ez alkalomból is panaszolták a Cserben lakók, hogy nem tudnak gyümölcsöz jutni, mert olyan üzlet nincs a környéken, ahol azt vásárolhatnának. E panasz orvoslására a volt műhelyhelyiségben zöldségboltot létesítenek.

A kulturális kérdésekben elhangzott panaszokat is orvosolják. Több intézkedés között például a könyvtár állományát is felújítják.

A lakásokkal, faházakkal, kerítésekkel kapcsolatos kéréseket is felülvizsgálják, s annak alapján teszik meg a lehetőséghez mérten az intézkedéseket.

Most már csak a szerelőkön múlik

Az új iskolaépület végleges befejezését már jóideje a központi fűtéshez szükséges radiátorok hiánya késleltette. A városi tanács sokat fáradozott ennek beszerzése érdekében, maga Horváth Ferenc elvtárs tanácselnök is járt már Budapesten. Személyes közbenjárására a csepeli gyár a napokban megküldte a

szükséges radiátor mennyiséget. A beépítésre váró anyag most már itt van Várpalotán, így az új iskolaépület átadása csupán a szerelők munkájától függ. Reméljük, ez a hátralevő munka gyors befejezést nyer, s a diákok hamarosan elfoglalhatják minden igényt kielégítő modern, új otthonukat.

Vasárnapi utazás — kellemetlenségekkel

A város három kerületét összekötő autóbusszjáratok kétségetlen, hogy a lakosság kényelmét szolgálják. Ezt nem is vitatja senki, de a kényelemmel járó gyakori bosszúságokról annál többen beszélnek.

Vasárnap több Pétre igyekvő utas bosszankodott egész úton. Az általában megszokott kényelmes bőrüléses Ikarusz helyett — fakarosszerűs, faüléses kocsit küldött az AKÖV. Lehetséges, hogy erre rendkívüli körülmények kényszerítették az AKÖV-öt, de ez nem megfelelő indok arra, hogy a kocsi nem állt meg a megállóknál és ülései piszkosak voltak. Mert ez történt. A jelzőcsengő sem működött. Hiába csegettett a leszállni kívánó a Rákóczi telep előtt, a gépkocsivezető füléhez egy hang sem jutott el abból, s így természetesen tovább vitte a buszt. Ezt a kis kellemetlenséget, s a rázós utazást hamar elfelejtették az utasok, de az olajos, piszkos padoktól származó pecsétek az ünnepi ruhákon még sokáig emlékeztetnek a vasárnapi utazást.

Jó lenne, ha hasonló kellemetlenségektől a jövőben megkímélnék az utasokat.

Elítélték a várpalotai tanács és a Vöröskereszt sikkasztóját

Hatvani Imre várpalotai lakos még 1958-ban tudomást szerzett arról, hogy a helybeli tanács egészségügyi osztálya és az ugyancsak várpalotai Vöröskereszt szervezet közös ünnepséget

kíván rendezni a véradók számára. Hatvani akkor munka nélkül volt, mert a bányából, ahol dolgozott, állandó és indokolatlan mulasztásai, hiányzásai miatt el-távolították. A városi tanácsnál előadta, hogy ő is véradó és felajánlotta tevékenységét a teast rendezésében.

Vásárolt tíz darab, egyenként 300 lapos blokkfüzetet, amelyeket a városi tanács egészségügyi osztályának pecsétjével lebélyegeztet és minden megbízatás nélkül hozzáfogott a jegyek árusításához. 200 forintot vett fel a várpalotai Beszálló-aknától, 150-et a November 7 Erőműtől, 200-at az Inotai Alumíniumkohótól, 400 forintot pedig Hergei Lajos várpalotai lakostól. A kapott 950 forintot, — mintha a sajátja lenne, zsebre vágta. E sikkasztáson kívül egyéb bűncselekményeket is követett el: lopott kulcsal behatolt Bogdán Lajosné lakásába, ahonnan 550 forint készpénzt emelt el. Kiss Ignác kisbéri lakostól éjnek idején 2 darab tyúkot lopott. A vele közös háztartásban élő V. M. né is meglopta: 800 forint értékű ruhaneműt vitt el az asszonytól. Meglopta Szalai Annát is, akitől 650 forint értékű ékszert tulajdonított el.

A Veszprémi Járásbíróság megállapította, hogy Hatvani Imre már többször volt büntetve: ez ideig három esztendei börtön áll mögötte. Újabb bűncselekményeiért most 2 évi és 4 hónapi börtönre, mint főbüntetésre, és 3 évi jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. (h. k.)

A tési dombi épületek javítására

A tési dombon korábban épült lakásoknál nem alkalmazták az úgynevezett trikozálás vakolást, s így az időjárás szeszélyétől eléggé sokat szenvedő északi homlokzatok hamar tönkrementek. A vakolat nem szigetelt, könnyen átázik, s az átázás következtében nagyjából leomlott. Olyannyira tönkrement, hogy az esőzésekkel átszivárgó víz már a belső vakolást veszélyezteti, az ottani

szobákban a festés is omladozik. A városi tanács már hosszabb ideje fáradozik ennek a veszélynek a kiküszöbölésén. A napokban a megyei tanács erre a célra 100 ezer forintot utalt ki. Mihelyt a pénz Várpalotára megérkezik, a városgazdálkodási vállalat ebből az összegből a három legveszélyeztetettebb épületet rendbehozatja.